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Rozhovor s otcem Milanem
Otče Milane, pojďme si společně projít rok, 

na jehož sklonku se nalézáme. To, co letos bí-
tešskou farností asi nejvíce rezonovalo a  ještě 
určitě rezonovat bude, je oprava fary a stavba 
farního sálu. Zeptám se nejprve na opravu fary. 
Co opravou farnost získává? 

Je třeba připomenout, že dříve žil na faře farář, 
kaplan a hospodyně a lidé přišli pouze do kance-
láře. Opravou fary získává farnost víceúčelovou 
budovu, moderně přizpůsobenou jak požadav-
kům dnešního života farnosti, tak energeticky 
úspornému provozu. Kvalitní zázemí spočívá 
v praktičtějším uspořádání, přestože počet míst-
ností zůstává téměř nezměněn.

Toto zhodnocení se násobí ve spojení s novým 
farním sálem a jeho zázemím.

Objevily se v průběhu stavby nějaké nečeka-
né potíže? 

Samozřejmě se vyskytly stavební problémy, 
avšak ty byly oproti „úřednímu šimlu“ dotač-
ního titulu zanedbatelné. Prvně se čekalo půl 
roku, než se na naši žádost o dotaci dostala řada. 
Podání žádosti s doložením potřebných dokladů 
bylo od pověřeného zadavatele provázeno nedo-
statečnou informovaností o dalších krocích, pro-
to stále chyběly některé další doklady, rozpočty, 
studie a upřesňující projekty. Toto trápení trva-
lo téměř rok, až jsem se sám do projektu vložil 
a  jako vyučený automechanik  jsem projektan-
tům zaslal 27 připomínek, co je třeba dopraco-
vat, aby vše sedělo. Výsledkem bylo dokonce 
navýšení dotace téměř o milion korun a očeká-
vané schválení projektu podpisem ministra.

Jak vnímáte zapojení farnosti? 
Zapojení farnosti bylo velmi vstřícné. V prv-

ní etapě plánování přístavby i účelnosti fary se 
zapojovaly zvláště obě farní rady – pastorační 
i  ekonomická. V  další fázi to byla především 
vlastní realizace a  zapojení mnoha ochotných 
farníků při brigádách do konkrétních svépomoc-
ných stavebních prací.

V průběhu uzavření fary jste bydlel rok a půl 
u jedné z farních rodin. Jaké to bylo?

Pozvání do této rodiny bylo rychlé a spontán-
ní, stejně jako moje odpověď: ANO. Buď mají 
velký smysl pro humor, nebo velkou trpělivost 

– nejspíš obojí. Děkuji tímto za společně prožité 
chvíle, určitě na  toto soužití v  rodině budu rád 
vzpomínat.

Velké pokroky jsou také vidět při stavbě far-
ního sálu. 

Stavba farního sálu započala loni na  podzim 
svépomocně vybudováním základů a  od  konce 
srpna tohoto roku pokračovala realizací stavební 
firma. Za  tři měsíce byla postavena hrubá stavba 
se zastropením, izolací střechy, zabudováním pro-
sklených ploch, zhotovením elektroinstalace, insta-
lací podlahového topení a  jeho zalití anhydritem. 
Do konce roku bude sál ještě opatřen omítkami.

Já mám z obou těchto staveb velikou radost. 
Když vidím Vaši energii, tuším, že opravou fary 
a stavbou sálu to nekončí. Už Vás také napadají 
další stavby ohlodané zubem času, které by si 
zasloužily renovaci?

Byl bych nerad, aby mě farníci posunuli do po-
zice stavebníka a opraváře. Řekl bych, že v mém 
kněžském životě jsou to takové stavební vlny. 
První fáze je vždy vybudování zázemí, ať se to 
dělo ve  Znojmě-Louce postavením nové fary, 
ve  Slavkově generální opravou fary nebo zde 
opravou fary a  k  tomu přístavbou sálu. Potom 
vždycky následovaly opravy dalších objektů, kte-
ré to potřebovaly. V Bíteši naštěstí už žádné velké 
aktivity nebudou třeba, půjde jen o  kosmetické 

Před papežskou tribunou v Římě
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úpravy. Příští rok nás čeká úprava okolí přístavby, 
zahrady a  místností v  hospodářské budově, kde 
vytvoříme prostor pro uskladnění stolů pro farní 
sál a  věcí pro táborníky. Určitě musíme upravit 
zákristii, kde je nyní nedostačující nábytek. Tyto 
práce by neměly být tak náročné. V  létě plánu-
jeme v  Březí dodavatelsky opravu fasády věže. 
Potřebuji mít pohyb, práce na stavbě je můj sport. 

Co dalšího se v bítešské farnosti letos podařilo? 
Podařilo se především přežít i  bez fary, to je 

veliký úspěch a je to znamení, že farníci drží po-
hromadě a  že je hned tak něco v  pořádání akcí 
nezastaví. Vzniklo nové společenství mladší 
mládeže God for Teens a starší mládeže Kašňáci, 
kteří se zapojují i hudebním doprovodem, novou 
scholu také iniciovaly mladé maminky. V  malé 
obměně pokračuje schola děvčat Pomněnky. 
Na 60 mladých vytvořilo krásný MUZIKÁL NA-
DĚJE, absolutní jednička. Další mladí připravili 
Kurz Alfa pro mládež. Vydali jsme se na Jubilejní 
farní pouť, začaly Večery chval, určitě zazářila 
devítidenní svatodušní novéna s  vyvrcholením 
svatodušní vigilií. Mnoho lidí velmi oslovila 
Stezka všech svatých. Začátkem letošního roku 
jsem mohl navštívit a  požehnat všechny rodiny 
v  obcích farnosti Březí a  poprvé se ve  farnosti 
Březí konal také vydařený farní den. O organizaci 
mnoha programů se zasloužili členové Kolpingo-
vy rodiny.

Zmínil jste Jubilejní poutě. Letošní rok byl 
vyhlášen Svatým rokem, mottem se stali „Pout-
níci naděje“. Naše farnost se kromě soukro-
mých cest do Říma zapojila také dvěma většími 
poutěmi. První z nich – Jubileum teenagerů – 
bylo určeno především pro mladší mládež. Dru-
hé pouti – Jubilea mládeže – se zúčastnili pře-
devším starší dospívající. O obou poutích a také 
doprovodných cestách máme v  tomto Farním 
zpravodaji krásný článek od  účastníků. Otče, 
povězte nám, proč je dobré se poutí a putování 
zúčastňovat a co znamenají pro Vás samotného.

Už ve  Skutcích apoštolů čteme, že křesťané 
v prvotní církvi vytrvale poslouchali učení apo-
štolů, lámali chléb, modlili se a shromažďovali 
se v křesťanském společenství. Křesťanská víra 
se dá žít pouze ve společenství, jak to dokazuje 
i Ježíš, který k sobě povolal apoštoly. Zkušenost 
říká, že velká setkání mládeže víru mladých po-
vzbudila na  celý život. Pro mne samotného je 

účast na světových setkáních nejen zážitkem, ale 
také jistým omládnutím mezi mladými lidmi.

Jaké další zajímavé cesty jste letos podnikl?
S přáteli ze staroslověnského sboru jsme uspo-

řádali pouť po stopách svatého Cyrila a Metodě-
je do Cařihradu neboli Istanbulu a prohlédli jsme 
si památky, které navštívili Cyril s Metodějem. 
S rodinou jsme projeli krásnou Sardinií a o pod-
zimních prázdninách jsme s  kněžími navštívili 
Německo, zvláště Drážďany a  Berlín s  místní 
apoštolskou nunciaturou.

Otče Milane, od svého příchodu do Bíteše jste 
také duchovní správce farnosti Březí. Jaká je si-
tuace u nich? Jakou jsou farností? Mají prostor 
pro setkávání a rozvoj duchovního života? 

Skrze společnou duchovní správu máme mnoho 
společného, i  když nás dělí teritoriální vzdálenost. 
Mohu farnost Březí pochválit v tom, že žije samo-
statným životem, všechno je ve  farnosti zajištěné, 
funguje tam sbor dětí a  dospělých, jsou zajištěny 
všechny služby a  je ustanovena farní rada. Problé-
mem je roztříštěnost v pěti obcích, děti chodí do ná-
boženství do dvou škol a pouze po 5. třídu. Pokud 
bychom pořádali něco na faře, znamená to dojíždění. 
Přiznám se, že během rekonstrukce fary jsem na far-
nost Březí neměl moc času a chtěl bych to napravit.

Jste na  roztrhání, Otče Milane. Kde berete 
tolik energie, z čeho čerpáte? 

Na roztrhání úplně nejsem, je to dojem z toho, 
že mnohdy po mně chce více lidí jednu věc v ur-
čitou chvíli po mši svaté. Můj kalendář není zcela 
zaplněn a většinou jsem schopen už v dalším týd-
nu slíbit termín. Myslím si, že taková maminka 
nebo tatínek v rodině s více dětmi to mají zcela 
jistě náročnější. Možná by někdo čekal, že tolik 
energie beru z modliteb, ale k získání sil a při-
rozené fyzické energie je třeba se dobře vyspat. 
Jisté je, že když se podívám na datum narození 
v občance, tak není třeba se moc divit únavě.

Vloni jste říkal, že má naše farnost rezervy 
v  oblasti duchovních činností pro starší děti, 
mládež a  také dospělých. Přinesl letošní rok 
v této oblasti něco nového? 

Vzhledem k  tomu, že k  těmto aktivitám po-
třebujeme naši faru, tak jsou tyto aktivity spíše 
plánované. Ale určitě mezi to patří svatodušní 
novéna a začínající příprava na biřmování.
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Přípravy na  biřmování se mohou zúčastnit 
jak dospívající, tak i dospělí, kteří ještě tuto svá-
tost nepřijali. Otče, proč přijít k biřmování?

Svátost biřmování je jedna ze tří iniciačních 
svátostí, které křesťana uvádí do plného života 
s Bohem. První svátostí je křest, druhou biřmo-
vání neboli přijetí Ducha Svatého a třetí svátos-
tí je Eucharistie. Dospělí tyto svátosti přijímají 
společně se křtem, u pokřtěných dětí se přijímají 
postupně. Dalším důvodem je podstatná věc, že 
křesťan nežije pouze ze svých rozhodnutí a  ze 
svých sil, ale z moci a síly Ducha Svatého. Jak? 
To se projeví v čase.

Kdyby se někdo ještě teď rozhodl, že touží do-
zrát ve víře, lze se ještě připojit?

To, že příprava začala 7. prosince nezname-
ná, že se už nikdo nemůže připojit. Může a budu 
velmi rád!

Otče Milane, děkujeme za  rozhovor a  za 
všechny „odsportované“ hodiny na  naší faře. 
Přejeme Vám, ať nové zázemí dobře slouží a ať 
se stejně jako fara obnoví a rozkvete i naše farní 
společenství. Těšíme se, že Duch Svatý nás bude 
překvapovat a v nových prostorách bude tvořit 
věci nové.

Rozhovor s otcem Bohumilem
Otče Bohumile, vloni jsme spolu vedli roz-

hovor do našeho velkobítešského farního zpra-
vodaje a  já bych ráda na  tento rozhovor letos 
navázala.

Jak se máte, Otče, čím aktuálně žijete?
Jednoznačně žiji vírou a modlitbou. Víra mě 

utváří každý den – při slavení Eucharistie, při 
mši svaté a při svaté zpovědi, případně při dal-
ších svátostech. Tento pohled mně velmi pomá-
há utvářet a prožívat vztahy. 

V Meziříčí tvoříme tým, v němž denně spolu-
pracujeme. Vedoucím užšího týmu je samozřej-
mě děkan, kaplan a já. Do širšího týmu patří také 
Josef Drlíček, který je služebně nejstarší, pracuje 
tu už 18 roků jako pastorační asistent. Dalším 
důležitým členem je také Jiřinka Oulehlová, kte-
rá pracuje jako účetní pro 2 děkanáty, náš a jih-
lavský.

Ještě bych rád zmínil Ing.  Stanislava Rosu, 
který pracuje jako technický administrátor, také 
pro dvě děkanství.

Když se vrátím, Veroniko, ke  Tvojí otázce, 
tak mohu říct, že žiji také modlitbou, ať už sou-
kromou, nebo ve  společenstvích – v  charisma-
tickém společenství, ve  spolču ve  Vídni, nebo 
ve společenství mužů, kam jsem také začal cho-
dit. Právě se rodí také společenství v Olší, kam 
také jezdím. Mám krásnou čerstvou osobní zku-
šenost se sílou modlitby za uzdravení.

Denně se modlím za svou víru, aby byla živá 
a pravá.

Letos v  lednu jste oslavil významné životní 
jubileum, jsme rádi, že také děkovnou mší sva-

tou v našem bítešském kostele. Jubileum může 
být dobrou příležitostí zamyslet se nad svým ži-
votem. Kdo, nebo co jsou pro vás ty důležitější 
osoby a milníky v životě?

Co je pro mne velmi důležité, jsou spolubratři 
– pravidelně se s nimi setkávám už 47 roků.

Důležitým milníkem tohoto podzimu je to, že 
už neřídím auto. Snažil jsem se tuto skutečnost 
co nejrychleji přijmout a myslím, že se to velmi 
dobře podařilo. Budu nyní využívat víc autobus, 
nebo vlak. Už před rokem a půl jsem se rozho-
dl, že nebudu jezdit, ale vydržel jsem to jen dva 
dny. Teď jsem dospěl k názoru, že bude moud-
ré opravdu přestat řídit auto. Mé auto už jezdí 
v mnoha farnostech otce Marka Dundy.

Jak se podařilo tuto skutečnost vyřešit při po-
třebě Vaší duchovní služby v okolních obcích?

Velmi lehce se vytvořil tým lidí, kteří si mne 
přivezou na mši svatou do své obce a zase mne 
pak odvezou zpět do Meziříčí, nebo do vedlejší 
obce ke slavení další mše svaté. Takto mi pomá-
hají ochotní lidé i s cestou po nemocných ve ves-
nicích.

Vloni jste nám prozradil, že se snažíte denně 
chodit. Daří se Vám to stále?

Ano, daří. Součástí terapie mé nemoci je pra-
videlný pohyb. Každý den vyrazím na procház-
ku dlouho 3 až 6 kilometrů, jdu za každého po-
časí. Vynechám maximálně 1x měsíčně. Chodím 
po cyklostezce do Mostišť a cestou se modlím. 
Modlím se pravidelně růženec a  pak modlitbu 
chval, díků a proseb.

Cyklostezka si žije svým životem, některé lidi 
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potkám v podvečer, jiné později večer. Každého 
pozdravím, s někým si povykládám. A vždy se 
modlím.

Otče Bohumile, velkomeziříčská farnost je 
velmi živá. Na co byste nás pozval a čím se zde 
můžeme inspirovat?

Osobně se velmi dobře cítím ve společenství 
mužů, které vede náš kaplan Dan Martínek. 
Schází se nás asi 12 v různém věku a společně se 
zamýšlíme nad úryvky knihy C. S. Lewise K já-
dru křesťanství. 

Pak tu máme krásné Chvály, které vedou sest-
ry Radka a Maruška.

Maminky s dětmi bych pozval na dětskou mši 
svatou, na  níž děti zpívají. V  průběhu promlu-
vy se dětem rozdají růžence a děti se společně 
s knězem pomodlí desátek Růžence. Je to netra-
diční, ale obohacující.

A pozval bych vás také na Kavárnu do farního 
sálu. V přípravě se střídá velké množství rodin 
a je to příležitost k setkání a rozhovoru.

I  velkomeziříčská mládež s  vámi počítá 
ve svých životech a je ráda za vaši společnost. 
Doslechla jsem se, že vás potěšilo jejich pozvání 
na tábor Restart. O co šlo?

Byl jsem pozván na  tento tábor dobrovolní-
ků a spolupracovníků z řad mládeže, kteří sami 
chystají tábory pro děti. Strávil jsem s nimi tý-
den v  Jeseníkách – mohl jsem je více poznat, 
mohl jsem s  nimi něco prožít, modlili jsme se 
spolu a spolu denně slavili Eucharistii.

Jste také pravidelným a  velmi vítaným ná-
vštěvníkem bítešských farních táborů. Kromě 

toho jste letos v dubnu s naší mládeží spolupra-
coval svým hlasem v roli Boha – Otce na muzi-
kálu Naděje. Jak spolupráce probíhala?

Vždycky je potěšující, když člověka pozvou 
k účasti na takové krásné akci, je to jednoznačně 
pozitivní. Když se připravuje něco pro druhé, je 
to naplňující. Je krásné vidět, když někdo dává 
své dary a charismata do služby druhým.

Otče Bohumile, co vidíte, když teď – už tro-
chu zpovzdálí – sledujete bítešskou farnost? 

Vidím charisma Otce Milana, které dle mého 
vnímání spočívá v  lehkosti spolupracovat 
s různými skupinami lidí. Daří se mu pře-
devším s mládeží, s dětmi.

Navázal na to, co ve farnosti bylo a fun-
govalo, a  rozvinul ji v  dalších oblastech. 
To je velké požehnání. Náš vztah vnímám 
jako mimořádný – jsem zván na bohosluž-
by i na setkání s farníky.

Žasnu, jak dokázal přestavět faru a po-
stavit farní sál. Také se mi velice líbí, že 
se celá farnost zapojila a  spousta z  řad 
mládeže a  farníků přicházela pravidelně 
na brigády.

Chtěla bych také zmínit naši vděčnost 
za  váš velkorysý dar na  stavbu farního sálu. 
Moc si toho vážíme, Otče Bohumile, a  touto 
cestou za celou naši farnost děkuji!

Jsem velmi rád a vděčný za zapojení farnos-
ti při opravě fary a při přípravě stavby sálu. Je 
úžasné sledovat, v jaké míře jste se zapojili, ať 
už formou darů, brigád, nebo modliteb.

Otče Bohumile, co byste závěrem rád vzkázal 
bítešákům?

Buďte stále otevřenou rodinou, kde se budete 
cítit dobře – přijati. A to bude zároveň způsob, 
jak se otevřít ostatním.

Moc děkujeme za  radu a  povzbuzení a  také 
za to, že jste s námi tuto rodinu budoval. A proto-
že každá farnost je součástí velké rodiny Kristova 
těla, přejeme Vám, abyste i  ve Velkém Meziříčí 
zakoušel rodinnou otevřenost a přijetí, ve kterém 
můžete lásku přijímat a lásku dávat. Kéž Vám Pán 
dá potřebné zdraví ke službě a ať je radost Ducha 
svatého Vaším elixírem mládí. Děkujeme za milé 
povídání a těšíme se na osobní setkání s Vámi.

Rozhovory vedla Veronika Kroulíková

Otec Bohumil v Bíteši při životním jubileu 70. narozenin
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Zaprášený betlém
Milí přátelé, jsou věci, které používáme jed-

nou za čas, a tak se nám může stát, že je najdeme 
po delší době nepoužívání zaprášené. Mezi tako-
vé věci může patřit třeba betlém. Po Vánocích se 
schová, a když se po roce najde, musí se figurky 
očistit. Dokonce jsme museli dát figurky jedno-
ho kostelního betléma znovu natřít barvou, pro-
tože prach je časem znečistil. Také v našem živo-
tě může nastat podobný efekt, že nejen některé 
málo používané věci, ale také naše činnosti, dob-
rá předsevzetí nebo vztahy se časem zaprášily. 
Vánoce v nás mohou vzbudit ochotu ke smíření 
s  druhými, uklidnit někdy zbytečný hněv nebo 
zjemnit jednání s blízkými. Betlém nás ale může 
inspirovat k  dalším pohledům na  život. Upro-
střed vidíme Svatou rodinu. Máme se v naší ro-
dině rádi? Jsme si za  to navzájem během roku 
vděční a pomáháme si? Děkujeme si navzájem 
a snažíme se udělat druhým radost? 

Jednotlivé postavy v betlémě také něco před-
stavují, každá přináší nějaký výsledek své práce. 
Mohu se zamyslet nad tím, čím jsem prospěšný 
mé rodině, mému okruhu přátel nebo celé spo-
lečnosti. Že i já mám něčím přispět, nejen se ne-
chat obsluhovat nebo čekat, že za mne všechno 
udělají ti druzí. Jako se figurky znovu postaví 
do  betléma, aby směřovaly ke  světlu betlém-
ské jeskyně, mohou Vánoce nás, všechny lidi 
dobré vůle, znovu nasměrovat k dobru. Mohou 
v nás probudit schopnost vidění toho pozitivní-
ho namísto kritiky, lhostejnost obrátit ve snahu 
udělat něco pro to, aby byl život lepší. Pokud se 
počítáme mezi věřící křesťany, můžeme znovu 

oprášit a oživit svou víru v  Ježíše, který přišel 
z nebe a stal se člověkem, aby nás ozářil Božím 
světlem. 

Pokud jsme pořídili hmotné dárky, vytvořme 
také ty dárky nehmotné, ke kterým nás inspiro-
valo zamyšlení nad betlémem. Naši blízcí na ně 
také čekají.

Přeji Vám i  Vašim blízkým radostné prožití 
letošních Vánoc. 

P. Milan Vavro, farář

Vánoční výzdoba

Vánoce v Březí Sbor dětí z Níhova
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Kronika farnosti 2025
LEDEN

5. 1. Tříkrálový koncert v  Bíteši, Tišnovský 
komorní orchestr.

5. 1. Žehnání rodin a domů v Březí.
12. 1. Žehnání rodin a domů v Níhově.
26. 1. Žehnání domů v Rozseči.

ÚNOR
9. 2. Žehnání rodin a domů v Březském.
15. 2. XVIII. farní ples.
18. 2. Adorační den farnosti za diecézi a mod-

litba za kněžský seminář.
25. 2. Postní duchovní obnova při bohosluž-

bách, P. Jan Kříž z VM.

BŘEZEN
1. 3. První setkání nově vzniklého společen-

ství pro teenagery God for teens.
28.–30. 3. Ministrantská víkendovka děkan-

ství, Osová Bítýška.
30. 3. Křížová cesta v lese v Níhově.

DUBEN
6. 4. Bítešská akademie, Jiří Nohel: Ozdravení 

krajiny Velkobítešska.
13. 4. Květná neděle, MUZIKÁL NADĚJE, 

představení bítešské mládeže.
18. 4. Velkopáteční křížová cesta městem Vel-

ká Bíteš.
21. 4. Zemřel papež František.
22. 4. Mše svatá za  Svatého otce Františka 

ve Velké Bíteši.

23.–28. 4. Jubileum teenagerů v Římě za účas-
ti naší mládeže.

26. 4. Řím – pohřeb papeže.
30. 4. Čarodky na  farní zahradě, prohlídka 

zčásti opravené fary.

KVĚTEN
1. 5. Jubilejní pouť farnosti do Žarošic, Slav-

kova a na Lutršték.
3. 5. Ministrantský den v Olomouci za účasti 

našich ministrantů.
3. 5. Mše ke cti sv. Floriána za živé a zemřelé 

sestry a bratry hasiče.
4. 5. Večer chval s  eucharistickou adorací 

a zpěvem dětí.
8. 5. Bohoslužba za padlé ve 2. světové válce 

a za mír.
9. 5. Mše sv. novokněze Milana Pazdery s no-

vokněžským požehnáním.
17. 5. Farní táborák pro mládež na  farní za-

hradě.
18. 5. První svaté přijímání ve Velké Bíteši.
23. 5. Noc kostelů ve Velké Bíteši.
25. 5. Pouť v Borovníku k sv. Janu Nepomuc-

kému.

ČERVEN
1. 6. Pohádkový les.
6. 6. Královničky s požehnáním ratolestí.
7. 6. Vigilie Svatodušní, modlitební večer 

v kostele.
15. 6. Pouť u sv. Antonína.

Tábor starších dětí v Borovníku
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16. 6. Zemřel P. Josef Večeřa, bydlel před léty 
v době nemoci na faře v Bíteši.

22. 6. Pouť k  sv. Janu Křtiteli, Velká Bíteš, 
sbírka na stavbu farního sálu.

22. 6. Požehnání na  začátku stavby farního 
sálu na základové desce na farním dvoře.

24. 6. Výlet dětí z  náboženství do  Starovic, 
Hustopečí a Kurdějova.

24. 6. Koncert duchovní hudby, Lucie Guerra 
Žáková – varhany.

26. 6. Bohoslužba za hasičský sbor.
26. 6. Požehnání nového dopravního hřiště u ZŠ.

ČERVENEC
6. 7. Pouť v Rozseči k sv. Cyrilu a Metodějovi.
9.–21. 7. Starší farní tábor pro děti 6.–9. tř. 

v Borovníku.
13.–20. 7. Mladší farní tábor pro děti 1.–5. tř. 

ve Starči.
27. 7. Pouť u Jakoubka v Přibyslavicích.
28. 7.–6. 8. Jubileum mládeže v Římě a expe-

dice Neapol, Vesuv, Pompeje.

SRPEN
10. 8. Pouť v Březském k P. Marii Nanebevza-

té, poutníci vydrželi na přímém slunci.
12. 8. Pouť Nový Jeruzalém ve Velké Bíteši, 

celebrant P. Bohumil Poláček.
31. 8. Bítešské hody, poděkování za  úrodu, 

krojovaná mše sv.

ZÁŘÍ
6. 9. Bíteš hledá borce a bítešský swap na far-

ní zahradě.
7. 9. Bítešské hody, krojovaná mše sv., sbírka 

na stavbu farního sálu.
14. 9. Pouť v  Březí, k  svátku Jména Panny 

Marie.
14. 9. Bítešská akademie: Poutníci naděje 

v Římě s vyprávěním našich mladých.
28. 9. Pouť k sv. Václavovi v Níhově na návsi.

ŘÍJEN
2. 10. Setkání prvokomunikantů v Brně.
3.–5.10. Setkání s KR Schrobenhausen v Již-

ních Čechách.
12. 10. Farní den v  Březí, mše svatá, oběd 

a setkání v kulturním domě.
18. 10. Požehnání obnovené kaple P.  Marie 

v Příbyslavicích, Babské hody.
19. 10. Misijní jarmark v Březí před kostelem.

23. 10. Godzone tour 2025 – „Vítej ve svobo-
dě“, BVV Brno.

26. 10. Bohoslužba východního obřadu, slou-
ží o. Milan, doprovází Moravský cherubínský 
sbor staroslověnskými zpěvy.

LISTOPAD
1. 11. Stezka všech svatých na farní zahradě.
30. 11. Rozsvícení vánočního stromu s  ad-

ventním požehnáním.

PROSINEC
Sobotní roráty pro děti se snídaní.
5. 12. Mikulášská nadílka v kostele.
7. 12. Požehnání opravené 

fary v Bíteši.
14. 12. Adventní jarmark 

před kostelem.
20. 12. Koncert „Listověj“ 

v Košíkově.
21. 12. Večer chval s písně-

mi skupiny Kašňáci.
26. 12. Koledování na návsi v Níhově.
28. 12. Koncert chrámových sborů z  Březí 

a Drásova v kostele v Březí.

Pravidelně pořádané akce:
Mše sv. pro děti a školáky
Eucharistické adorace
Katecheze pro dospělé v Osové Bítýšce 
Společenství God for teens a Kašňáci
Deskovky s Kolpingem

Požehnání obnovené kaple P. Marie v Přibyslavicích
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Statistika farnosti za rok 2025
Údaje za období leden–listopad 2025

Lesní křížová cesta v Níhově

Otec Milan zametá důkladně 
před vlastním prahem

 VELKÁ BÍTEŠ BŘEZÍ

KŘTY 20 7

SŇATKY 3 1

1. SV. PŘIJÍMÁNÍ 26 0

NÁBOŽENSTVÍ 112 0

POHŘBY 14 4

PŘÍJMY VELKÁ BÍTEŠ BŘEZÍ
SBÍRKY BĚŽNÉ 977 762 Kč 213 558 Kč
SBÍRKY VYHLÁŠENÉ 84 486 Kč 24 149 Kč
DARY 639 941Kč 12 408 Kč
NÁJMY PACHTY 264 664 Kč 149 969 Kč

DOTACE NA OPRAVY 1 000 000 Kč 0 Kč

CELKEM 2 961 957 Kč 400 084 Kč

VÝDAJE VELKÁ BÍTEŠ BŘEZÍ
ENERGIE 126 546 Kč 32 889 Kč
OPRAVA KOSTEL 90 618 Kč 11 219 Kč
OPRAVA FARY A SÁL 6 512 501 Kč  0 Kč
CHARITA A PULS 87 719 Kč 50 698 Kč

OSTATNÍ REŽIE 102 200 Kč 0 Kč

CELKEM 6 919 584 Kč 94 806 Kč
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Oprava fary a stavba farního sálu
„Tento projekt je spolufinancován Moderni-

začním fondem na základě rozhodnutí ministra 
životního prostředí“

ROK 2023
3. září schválen záměr stavby farního sálu 

ekonomickou a  pastorační farní radou a  stano-
veny parametry stavby. Před Vánocemi začaly 
konkrétní kroky k vypracování studie stavby.

ROK 2024
Pokračovaly práce na projektech farního sálu 

a  žádosti o  dotaci na  snížení energetické ná-
ročnosti fary, vztahující se i  na  přístavbu sálu. 
2. března 2024 začaly sobotní brigády na opra-
vě fary, přicházelo 10 až 15 mužů a  mladých. 
V květnu došlo k vystěhování fary, o. Milan pře-
sídlil do podnájmu v soukromí. Na faře proběhla 
instalace systému odvlhčení podlah fary odvě-
tráním, nová elektroinstalace, rozvod kanaliza-
ce a vodovodu, následně nové omítky a oprava 
omítek stropů. 

Vybagrováním základů jsme zahájili stavbu 
farního sálu, následovalo armování a  zabeto-
nování včetně základové desky. Od 2. prosin-
ce 2024 jsme přerušili práce z důvodů počasí 
a  přípravy soutěže na  dodavatele dalších sta-
vebních prací souvisejících s přislíbenou dota-
cí, kam patří výstavba sálu, podlahové topení, 
zateplení stropů a  podlah, tepelné čerpadlo 
a fotovoltaika.

ROK 2025
Leden 2025

Začaly přípravné práce s  vyklizením kovo-
vých nádrží topení ze sklepa.

Březen 2025
Na  faře byly provedeny jemné omítky s  vy-

spravením fabionů a  okrasných lišt. V  přízemí 
fary byly vybourány příčky a vchody pro budou-
cí sociální zařízení sálu a provedena vodoinsta-
lace.

Duben 2025
Na  faře pokračovalo vyzdívání příček soci-

álek a  dorovnání podlah s  odvlhčením zdiva. 
Ve  dvoře byla položena dešťová kanalizace 
z přístavby. 

Květen 2025
29. května podepsal ministr ŽP potvrzení do-

tace na  stavbu. Byly provedeny drobné práce 
na faře se zatrubkováním pro slaboproudé vede-
ní a  ve  dvoře vyhloubena jáma pro betonovou 
jímku.

Červen 2025
22. června požehnání na  začátku stavby far-

ního sálu. Vedle jímky byl vybudován štěrkový 
vsak včetně zasypání zeminou a zhutnění. Pro-
vedena nová kanalizace ve dvoře od hospodář-
ské budovy.

Červenec 2025
Proběhlo srovnání terénu v prostoru mezi pří-

stavbou a  zahradou pro plánovanou dlážděnou 
plochu a schodiště do zahrady.

Srpen 2025
Vyhodnocení soutěže na  dodavatele prací 

stavby sálu a  opravu fary vedlo k  podepsání 
smlouvy s  dodavatelskou firmou Němec Jiří 
stavitel s. r. o., stavební společnost v Tišnově. 
24. srpna začala stavba sálu na  zhotovených 
základech z  loňského roku. V  interiéru fary 
bylo provedeno zateplení podlah polystyrenem 
a před farou úprava plotu a snížení terénu k vy-

Oprava sálu na faře
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budování bezbariérového chodníku k sálu i faře. 
Kolem fary bylo položeno do  výkopu vedení 
hromosvodu.

Září 2025
Začala výstavba obvodového zdiva přístavby, 

příprava armatury a  šalování pro betonový vě-
nec. Na  faře bylo instalováno potrubí podlaho-
vého topení, poté zalito anhydritem v poschodí 
a betonem v přízemí. V truhlářské dílně probíhá 
výroba a repase dubových dveří fary.

Říjen 2025
Před farou byl vybudován bezbariérový chod-

ník s  řešením svahu k  zahradě položenými sva-
hovkami. Ve sklepě byla instalována strojovna pro 
regulaci a ohřev vody a ve dvoře uloženo tepelné 
čerpadlo. Následovala výměna oken na celé faře 
za  smrková okna v  provedení „trojskla“ a  polo-
žení dlažby a  obkladů na  sociálních zařízeních 
a v chodbě fary. Došlo k výměně vstupních dveří. 
Do bytu kněze a malého sálu bylo přivedeno po-
trubí pro klimatizaci. V přístavbě byly na betono-
vý věnec uloženy stropní panely Spiroll a vyzděna 

atika. Byla zahájena izolace střechy polystyre-
nem, výstavba příček a zazděna okna a prosklené 
stěny. Na půdě byl vybudován dřevěný pochůzný 
záklop a prostor zaplněn izolační hmotou.

Listopad 2025
Na faře byly položeny vinylové podlahy, do-

končena kompletace osvětlení, vypínačů a zásu-
vek, usazeny dveře a sanitární prvky pro sociálky 
a opravena omítka stropu v přízemí. V přístavbě 
byla provedena elektroinstalace, vodoinstalace, 
vedení centrálního vysavače a  položena tepel-
ná izolace podlahy, na střeše dokončena vrchní 
izolace.

Prosinec 2025
Na  faře zabudováno dubové schodiště do 

1.  patra se zábradlím. Pro všechny dveře včet-
ně sálu byl zhotoven systém generálního klíče. 
V přístavbě sálu bylo položeno vedení podlaho-
vého topení, zalito anhyritem a zdivo opatřeno 
omítkou.

Poděkování
Za rok 2025 proběhlo jen několik velkých so-

botních brigád, neboť práce již byly více odbor-
né. Přesto bylo odpracováno mnoho brigádnic-
kých hodin jednotlivci.

Všem, kteří jste se zapojili do  práce nebo 
přispěli finančními dary, vám upřímně děkuji! 
Věřím, že s vaší pomocí, ale především s Božím 
požehnáním, které po  celou dobu stavby opět 
pociťuji, se nám dílo podaří.

o. Milan Vavro, farář
Oprava bytu kněze

Brigáda na faře
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Otevření a požehnání prostor opravené fary
V  neděli 7. prosince jsme se po  každé mši 

svaté vydali před faru ke  slavnostnímu požeh-
nání budovy fary. Po požehnání jsem přítomné 
farníky pozval na prohlídku opravených prostor. 
Prohlídky se zúčastnilo 370 farníků.

První práce s vyklízením fary začaly v březnu 
2024, zcela mimo provoz byla fara od 13. května 
2024. Po 21 měsících můžeme díky vaší brigád-
nické pomoci a  finančním příspěvkům ukončit 
první etapu naší velké rekonstrukce farních pro-
stor a současně tak po 19 měsících na opravenou 
faru opět vejít.

Chci poděkovat na  prvním místě našemu 
Pánu za jeho znatelnou pomoc a ochranu. Dále 
chci poděkovat Vám – mužům, ženám, mláde-

ži i dětem, kteří jste přicházeli na farní brigády 
pracovat, pomáhat, zajišťovat občerstvení. Bylo 
odpracováno odhadem 5 100 brigádnických ho-
din v hodnotě 2,5 mil Kč.

Děkuji všem, kteří jste od  března 2024 při-
spěli mimořádnými finančními dary na  účet 
i v hotovosti ve výši 1 636 000 Kč. Děkuji také 
za nedělní sbírky, jejichž výnos směřoval z velké 
části na stavbu. Vážíme si spolupráce s Městem 
Velká Bíteš a jsme vděčni za finanční příspěvek 
1 000 000 Kč.

Děkuji stavební firmě Němec Jiří stavitel s.r.o. 
z Tišnova a spolupracujícím firmám za kvalitně 
odvedenou práci.

A jaké byly výdaje? Za projekty, dokumentaci 
a  výdaje na  administraci Žádosti o dotaci bylo 
uhrazeno 929 000 Kč (z této částky získáme díky 
dotaci asi 400  000 Kč zpět). Za  stavební práce 
bylo vydáno celkem 3 785 000 Kč, s připočtením 
částky 2 500 000 za brigádnicky odvedené práce 
vyšla fara celkem na 6 285 000 Kč. Celá akce má 
stát podle posledních propočtů 13  600  000 Kč, 
dotace budou ve výši kolem 7 000 000 Kč. Bu-
dou nám chybět asi 2 000 000 Kč.

Náš farní sál slavnostně požehná otec nuncius 
Jude Tadeas Okolo v neděli 14. června 2026. 

Otec Milan
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Přístavba farního sálu
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Události roku 2025
Poděkování za Tříkrálovou sbírku 2025

V Bíteši a okolních obcích se vybralo celkem 
277.328 Kč.

Ve  farnosti Březí byla sbírka celkem 
88.548 Kč.

Děkujeme všem, kteří jste koledovali a  také 
přispěli do sbírky.

Významné životní jubileum otce Bohumila 
70. narozeniny 

oslavil otec Bo-
humil ve  Velkém 
Meziříčí ve čtvrtek 
23. ledna při mši 
svaté za účasti otce 
biskupa Pavla Kon-
zbula. V  sakristii 
vložil biskup Pa-
vel o. Bohumilovi 
na hlavu biskupské 

solideo. U  nás v  Bíteši sloužil otec Bohumil 
v  neděli 26. ledna obě mše svaté, při kterých 
jsme mu blahopřáli.

Volby do Ekonomické (ERF) a Pastorační 
(PRF) rady farnosti na období 2025–2029

Členství v ERF je účast na spolehlivé, šetrné, 
obezřetné a starostlivé správě majetku farnosti, 
péče o  zdroje příjmů, starost o  zajištění potřeb 
farnosti.

PRF má „napomáhat rozvoji pastorační péče 
ve  farnosti“ a  přispívá k  tomu, aby farníci, 
na základě křtu a biřmování, sdíleli spoluzodpo-
vědnost za dobrou správu farního společenství. 
Navrhuje, radí a zajišťuje vše, co vede k napl-
nění poslání farnosti v oblasti svědectví (misie, 
evangelizace), liturgie, vyučování (katecheze) 
a  služby (diakonie). Pomáhá poznávat zájmy 
a  potřeby farníků, hledá, jak by farnost mohla 
vypadat v budoucnosti, a snaží se podle toho sta-
novit pastorační priority.

Farnost Velká Bíteš 2025

Přibyslavice 24 423 Kč

Nové Sady 23 800 Kč

Bezděkov 7 548 Kč

Košíkov 16 380 Kč

Velká Bíteš 190 287 Kč

Celkem Velká Bíteš 262 438 Kč

Jindřichov + Jestřabí 14 890 Kč

CELKEM 277 328 Kč

Farnost Březí 2025

Březí a Ondrušky 14 060 Kč

Březské 13 331 Kč

Rozseč 7 660 Kč

Borovník 13 257 Kč

Níhov 40 240 Kč

CELKEM 88 548 Kč

Biskupem na minutu

Jmenování Pastorační rady farnosti
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Volby byly dvoukolové, v  1. kole 26. ledna 
2025 bylo vhozeno 121 lístků, na  procenta byla 
účast kolem 40 %. Do  pastorační rady bylo no-
minováno 67 farníků, do  ekonomické rady bylo 
nominováno 46 farníků. Ve 2. kole bylo 23. února 
zvoleno do obou rad celkem 10 farníků, zbývají-
cích 6 členů jmenoval farář. V neděli 23. března se 
konalo při každé mši svaté představení a požehná-
ní členům farních rad. První společná schůzka se 
složením slibu byla v pondělí 24. března.

Ekonomická rada • Zvoleni: Ing.  Eva Lin-
hartová, Mgr. Aleš Koubek, Jiřina Zavadilová. 
Jmenováni: Ing. Jan Kratochvíla, David Ševčík 
z Lesního Hlubokého.
Pastorační rada • Zvoleni: Ing.  et Ing.  Jan 

Václav Brym, Mgr. Lenka Zavadilová, Ing. Petr 
Mašek, Bc.  Veronika Kroulíková, Ing.  Pavel 
Prchal, Mgr. Zdeňka Chadimová, Mgr. Ludmi-
la Fatěnová. Jmenováni: Mgr. Marie Dražková, 
Kamil Kněžíček, Bc. Barbora Smutná, Ing. Mar-
tina Vodičková.

Bítešská akademie: Když tanec pomáhá
Prvním setkáním roku 2025 v rámci Bítešské 

akademie bylo povídání s  Petrem Svobodou, 
který se koncem roku 2024 účastnil již 13. roč-
níku populární taneční soutěže StarDance. Jako 
jeden z  pěti patronů reprezentoval Centrum 
Paraple v  benefičním večeru uvedené taneční 
show, a to po boku Marty Dancingerové a Mar-
tina Prágra. Petr Svoboda – rodák z Velké Bíteše 
– seznámil rekordně plný sál ZUŠ s průběhem 
celé akce: s procesem výběru vhodných patronů, 
natáčením medailonů s vytipovanými účastníky, 
focením a hlavně s průběhem celého týdne, je-
hož vrcholem byl sobotní večer s beneficí. Bě-
hem něj se v  loňském roce vybralo rekordních 
44 milionů korun, z nichž může Centrum Parap-
le financovat svým klientům různé služby. Před-
nášku provázela spousta fotek, videa 
a hlavně mnoho Petrových vtipných 
glos k  průběhu soutěže, tréninkům 
a  všem přípravám. Posluchači tak 
mohli alespoň zčásti nahlédnout 
do  tajemného a  ukrytého světa ob-
líbené soutěže a  zjistit, kolik úsilí 
a dřiny stojí za pár minutami slávy.

Minitábor Heřmanov 2025
O  pololetních prázdninách jsme 

se s  dětmi od  3. do  9. třídy vyda-

li na  zimní minitábor na  faru do  Heřmanova. 
Po cestě se k nám do autobusu připojili Asterix 
a Obelix, kteří díky své síle a kouzelnému nápoji 
přemohli římské vojáky, kteří nás přepadli hned 
při příjezdu. Boj s Římany ale neskončil. Po celé 

čtyři dny jsme jim museli čelit v  různých ná-
strahách a soubojích. V závěrečném střetu jsme 
však celé vojsko porazili a uzavřeli s Ceasarem 
dohodu o míru.

Rádi bychom poděkovali všem dětem i  ve-
doucím za skvělé čtyři dny plné zábavy a dob-
rodružství. 

Barbora Smutná

Dětská farní kavárna
Děkujeme maminkám dětí za  zorganizování 

příjemného odpoledne s  loutkovým divadelním 
představením s kulisami malovanými Tomášem 
Lajkepem. Děti si užily nejen pohádku o stateč-
ném Kašpárkovi a hloupém Honzovi, ale i  hru 
s velkými měkkými kostkami, které nově pořídi-
la Kolpingova rodina. Pro všechny bylo nachys-
táno bohaté občerstvení. Při kavárně se vybralo 
8.000 Kč na farní sál. 

Asterix a Obelix v Heřmanově

Divadélko při dětské kavárně
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Muzikál naděje
Velikonoční představení naší mládeže, mu-

zikál o  velikonočních událostech Ježíše Kris-
ta plné hudby a  tance, jsme shlédli 13. dubna 
na Květnou neděli v  kulturním domě ve Velké 
Bíteši. Mládež při nácviku zvala slovy: „Bude 
to mega hukot, takže všichni přijďte!“ A ohlasy 
to potvrdily:

Když se v lidech spojí nadání a charisma - ne-
boli obdarování a Duch Svatý, tak vznikne toto 
nádherné Boží dílo! Děkuji všem našim mladým! 
o. Milan

Děkujeme, že jste dorazili a pomohli nám vy-
tvořit tak silný zážitek. Barbora

Děkuji všem účinkujícím za  krásný příklad 
toho, jak se spojit a pracovat na společném díle. 
Inspirativní akce! Ať se vám to daří i  nadále 
a strhnete k akci další mladé i starší farníky! Eva

Smekám klobouk před všemi, kteří se na tomto 
díle jakkoliv podíleli. Celkový projev byl napros-
tá pecka! Leoš

Farní pouť 
Plný autobus poutníků vyrazil 1. května 2025 

v 8 hodin ráno z bítešského náměstí vstříc nabi-
tému dni. Cesta nám rychle utekla při společné 

modlitbě růžence. První zastávka byla v kostele 
sv. Matouše v Heršpicích, který byl nově posta-
ven na místě původní menší kaple a byl vysvě-
cen v roce 2000. Uvnitř jsme obdivovali nádher-
ný otočný betlém a věnovanou dřevěnou sochu 
Panny Marie. Pomodlili jsme se za zdejšího pana 
kostelníka, který v týdnu zemřel a který byl jed-
ním ze svépomocných stavitelů kostela.

V kostele sv. Anny v Žarošicích nás jako „ro-
dáky“ uvítal otec Pavel Fatěna. Poutní mši tak 
sloužili tři kněží – otec Milan Vavro, Pavel Fa-
těna a Bohumil Poláček. Kázaní otec Pavel za-
počal parafrází evangelia slovy „Což to není syn 
Fatěnův? Což toto nejsou jeho sestry?“ Zaujalo 
nás, že místní byli zrovna na  pouti na  Svatém 
Kopečku, kde právě před 30 lety papež svatý Jan 
Pavel II. korunoval místní sošku Panny Marie 
a Ježíška novými korunkami. Po mši jsme si pro-
hlédli poutní areál s venkovním obětním stolem 
a využili místního obchůdku pro nákup oplatků 
a jiných suvenýrů.

Autobusem jsme se přesunuli ze Žarošic 
na místo zvané Lutršték kousek od obce Němča-
ny. Otec Milan nás seznámil s  historií rekon-
strukce jak kostela, tak okolního prostoru včetně 
studánky. Při žehnání kříže v roce 1861 zde byl 

Muzikál naděje
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zázračně uzdraven slepý voják. Děti byly zaujaty 
množstvím berušek, které lezly i uvnitř kostela. 
Moc se nám líbily precizně zpracované mozaiky 
na obětním stole i ambonu s výjevy z Ježíšova 
života. Na stěně kostela byla umístěna berla, kte-
rou zde zanechal uzdravený chromý člověk. Ko-
pie této berly zdobí i kapličku. Ve stínu vzrost-
lých stromů jsme sešli dolů z kopce ke krásně 
upravené studánce, kde nás čekala vtipná situa-
ce. U zídky byly dva vývody vody – jeden velice 
nízko a druhý výše s nápisem „pitná voda“. My 
jsme začali pít tu vodu s nápisem „pitná“ a po-
mazávat si jí různé části těla v domnění, že to je 
ta léčivá voda. Když dorazil otec Milan, s úsmě-
vem nám sdělil, že ta pitná je napojená na oby-
čejný vodovod a  ze studánky vytéká ta druhá. 
Museli jsme tedy pokleknout a  pořádně se na-
klonit, abychom si nabrali tu správnou vodu.

Po  krátkém přejezdu do  Slavkova jsme si 
už všichni zasloužili oběd. Někteří poutníci se 
vydali do místních restaurací, jiní se občerstvili 
z vlastních zásob. Dalším bodem programu byla 
prohlídka podzemí slavkovského zámku, kam 
jsme šli postupně, rozděleni na  dvě skupiny. 
Součástí prohlídky byla expozice útrpného prá-
va, což prožívaly hlavně děti – některé s nadše-
ním, jiné se zájmem a některé zavíraly strachem 
oči. Figuríny a mučicí nástroje totiž věrně zobra-
zovaly lidské utrpení z minulých dob – vyzkou-
šet jsme si mohli třeba palečnice nebo housle, 
viděli jsme popravčí sekeru i meč, skřipec, různé 
potupné masky, pranýř, osla a  další děsivé ná-
stroje.

Posledním bodem programu byla komentova-
ná prohlídka kostela Vzkříšení Páně, o  kterém 
jsme se díky otci Milanovi dozvěděli spoustu 
zajímavého. Ve srovnání s bítešským je mladší 
(konec 18. století), ale zato vyšší – mohli jsme si 

tipnout výšku jeho klenby od podlahy a správné 
číslo bylo 25 metrů. V postranních nikách jsme 
obdivovali krásné a obrovské reliéfy z Ježíšova 
života. Měli jsme příležitost vystoupat po mno-
ha schodech na obrovskou půdu a poté i ke zvo-
nům. 

S  vděčností a  spokojeni jsme vyrazili vstříc 
domovům a  už se těšíme na  další farní pouť! 
V autobuse jsme výlet zakončili modlitbou pod 
vedením otce Bohumila. Děkujeme otci Milano-
vi za perfektní organizaci a provázení!

Bítešská akademie: Ozdravení krajiny 
Velkobítešska

Dubnové setkání v  rámci Bítešské akademie 
patřilo lesům v okolí Velké Bíteše. S osobitým 
přístupem k  jejich regeneraci po nedávné kala-
mitě seznámil posluchače plného sálu ZUŠ Jiří 
Nohel. Jako odborný lesní hospodář se už téměř 
20 let snaží uplatňovat při údržbě lesních poros-
tů v  našem regionu principy přirozené přemě-
ny smrkové monokultury na odolnější smíšené 
lesy. Po  rozpadu smrčin zapříčiněných suchem 
a  kůrovcem prosazoval místo masivní těžby 
podporované státem přirozenou proměnu lesa 
s  ponecháním odumřelého dřeva pro samovol-
nou obnovu porostu. Jiří Nohel svou přednášku 
doprovodil množstvím fotografií, které doklá-
dají, že les je schopen postupné a velmi rychlé 
obnovy sám, pokud mu promyšleně pomůžeme. 
Součástí pomoci lesu je i návrat vody do krajiny, 
např. budování mokřadů, které vláhu zadržují, 
nebo studánek. Jiří Nohel vnímá také kulturní 
a sakrální hodnotu krajiny, podílí se na obnově 
drobných sakrálních míst – křížků, božích muk 
či soch, křížových cest. Oceněním jeho úsilí jsou 
nejen přirozeně se obnovující lesy, ale taky no-
minace v  soutěži Nadace Partnerství Adapterra 
Awards a na Cenu Josefa Vavrouška za  loňský 
rok.

Pout Teens
Teenageři z  Velké Bíteše, Osové Bítýšky 

a  okolí se vydali 23.–28. dubna 2025 na  šes-
tidenní cestu do Říma, srdce církve, aby se zde 
zúčastnili Jubilea teenagerů 2025 – mezinárod-
ního setkání v rámci Svatého roku. 

Původně měl být při tomto setkání svatořečen 
blahoslavený Carlo Acutis, ale kvůli nečekané-
mu skonu papeže Františka byl průběh naší cesty 
jiný. Na cestě nás doprovázel otec Milan Vavro 

Farní pouť na Lutršték u Slavkova
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a otec Jan Patty Pavlíček spolu se třemi skvělými 
maminkami! 

První den pouti jsme strávili v Assisi ve zna-
mení svatých Františka a Kláry a blahoslaveného 
Carla Acutise. Po ranním deštíku jsme navštívili 
baziliku svatého Františka a  slavili mši svatou 
u  svaté Kláry. Následovalo tříhodinové volno 
vyplněné návštěvou kostelů, cukráren, pizzerií 
a  kaváren. V  kostele Panny Marie jsme uctili 
ostatky blahoslaveného Carla Acutise a hovoři-
li se sestrami Matky Terezy. K noclehu jsme se 
rozdělili do dvou hotelů v blízkosti Assisi.

V pátek ráno jsme ještě v blízkosti Assisi na-
vštívili chrám Panny Marie andělské, ve které je 
zachovaný kostelík Porciunkule. Na tomto místě 
zemřel roku 1226 svatý František. 

Po přejezdu do Říma jsme se ubytovali ve far-
nosti v  městě Aprilia, vzdáleném asi 40 minut 
autobusem od Říma. Odpoledne jsme přejeli au-
tobusem a vlakem do středu Říma. Svatopetrské 
náměstí již bylo uzavřeno, takže jsme se zesnu-
lým papežem Františkem nestihli rozloučit. Pro-
hlédli jsme si římské památky, Andělský hrad, 
náměstí Navona s fontánami a chrám Pantheon. 
Potkali jsme také jednoho z kardinálů. V centru 
Říma bylo mnoho organizátorů sobotního po-
hřbu papeže Františka. 

Sobotní rozloučení se Svatým otcem Františ-
kem jsme sledovali na  hranicích Vatikánu. Ně-
kteří z nás poskytli rozhovory pro rádio a televi-
zi. Cestou do lateránské baziliky jsme se zastavili 
u Fóra Romana, kolosea a baziliky svatého Kli-
menta, kde je pohřben svatý Cyril. Navečer jsme 
navštívili baziliku v  Laterálně, která je papež-
skou katedrálou. Byl zde velký nával lidí a velký 
boj o průchod bezpečnostními bránami.

Nedělní den patřil Jubileu teenagerů. Ráno 
v Aprilii jsme se rozloučili s  místním farářem 
a  dobrovolníky, v  jejichž farním centru jsme 
přespávali, a vydali se do centra Říma. Po mši 
svaté na svatopetrském náměstí jsme si dali dob-
rý oběd, i když nás stál náročnou cestu davem 
a  delší čekání. Odpoledne jsme navštívili sva-
topetrskou baziliku a prošli svatou bránou. Ná-
vštěva baziliky Panny Marie Sněžné nám nevy-
šla pro velký zástup ke hrobu papeže Františka. 

Poslední den naší pouti bylo zastavení v Pa-
dově. Po  celonoční cestě autobusem jsme sla-
vili ranní mši svatou v  kapli baziliky svatého 
Antonína a  pak jsme měli volno na  prohlídku 
města. Zpáteční cesta byla ve  znamení živých 
hovorů a zpěvu, včetně svědectví, čím nás tato 
pouť obohatila. Radost a nadšení nás povzbudilo 
všechny navzájem.� o. Milan Vavro

Mladí poutníci v Římě na Jubileu Teens
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Čarodky na farní zahradě
30. dubna 2025 se konaly Čarodky na  farní 

zahradě. Krásné počasí ještě násobilo příjemnou 
atmosféru, děti si poradily se soutěžními úkoly 
na stanovištích a v mezičase si stihly i pořádně 
zatancovat či opéct špekáček.

Víkend maminek a dětí na Vysočině
O víkendu 3.–4. května mladé maminky z naší 

farnosti dopřály zasloužený odpočinek sobě 
i tatínkům, které nechaly doma – a s dětmi vyra-
zily na chlupu do Kadova na Vysočině.

Počasí nám přálo, a tak jsme si společné chví-
le opravdu užily. Vařily jsme, povídaly si, sdílely 
radosti i výzvy mateřství a především jsme měly 
čas být s dětmi v krásné přírodě. Největším dob-
rodružstvím byla túra na Samotín, kterou všech-
ny děti (nejstarším byly čtyři roky) úspěšně 
zvládly. Cesta vedla lesy a rozkvetlými loukami 
a byla pro nás všechny krásným zážitkem.

V neděli se k nám připojili tatínci a společně 

jsme vyrazili na  mši svatou do  Sněžného. Ví-
kend jsme zakončili společným obědem a  plni 
dojmů jsme se vraceli domů.

Díky všem za krásný čas – těšíme se na další 
společné akce a rády mezi sebe uvítáme i další 
maminky s dětmi!

Táborák na farní zahradě
V sobotu 17. května 2025 se na  farní zahra-

dě uskutečnil Farní táborák. Opékání špekáčků 
a zpívání u ohně chvílemi znepříjemnilo deštivé 
počasí. Mládež ale i přesto vydržela na zahradě 
až do tmy.

Noc kostelů 2025 v Bíteši
V pátek 23. května proběhla v kostele sv. Jana 

Křtitele Noc kostelů 2025. Letošní program se 
odvíjel od tématu Jubilejního roku Poutníci na-
děje a účastnilo se 345 lidí. 

Hlavní myšlenkou Bítešské noci kostelů byla 
naděje, kterou jsme chtěli předat všem návštěv-
níkům našeho chrámu, bez ohledu na  to, zda 
do kostela zavítali poprvé, nebo opakovaně.

Letos se Noc kostelů v  Bíteši začala připra-
vovat až na poslední chvíli. Přesto se nám po-
dařilo program spontánně a  téměř jednomyslně 
sestavit. I samotný průběh akce byl překvapivě 
hladký, setkala jsem se s  velkou ochotou lidí, 
kteří se podíleli na  tomto společném díle. Po-
dařilo se nám sestavit velmi zajímavý program, 
o  čemž svědčila i  vysoká návštěvnost po  celý 

Čarodky na zahradě

Program pro děti při Noci kostelů



20 VÝROČNÍ FARNÍ ZPRAVODAJ 1/2025

večer. Vnímali jsme mezi lidmi pohodovou a ra-
dostnou atmosféru, naděje, která byla hlavním 
poselstvím večera, byla znatelně přítomná.

Program pro děti nabídl pátrací hru, četbu 
s následnou dílničkou a seznamku s novým pa-
pežem Lvem. Děti si mohly prohlédnout obě 
věže.

V kostele vystoupil dívčí sbor Pomněnky, ka-
pela Křídla, Tišnovský komorní orchestr a ZUŠ 
s působivým Tancem naděje. Bítešští teenageři 
prezentovali jubilejní pouť do  Říma. Voňavá 
věž, vyzdobená květinami, poskytla navíc ukáz-
ku historických předmětů z původního vybavení 
kostela. Program doplnila ochutnávka mešního 
vína a farní kavárna. 

V dnešní uspěchané době je pro každého člo-
věka důležité mít prostor pro ztišení a rozjímání. 
Věřím, že právě tuto touhu po klidu a vnitřním 
usebrání si z naší akce odnesla i  řada návštěv-
níků. Děkujeme všem pořadatelům za  krásný 
zážitek!� Martina Vodičková

Pohádkový les 2025
První červnový den již několik desítek let pa-

tří dětem – slaví se Mezinárodní den dětí. U pří-
ležitosti tohoto dne si Kolpingova rodina Velká 

Bíteš ve spolupráci s bítešskou farností pro děti 
opět připravila tradiční Pohádkový les. I přes ne-
jisté počasí se akce uskutečnila. Na sedm pohá-
dek se přišlo podívat více než 170 dětí se svými 
rodiči. Cestu zahájila známá dvojka Pat a Mat, 
kteří se snažili ozdobit vánoční stromeček. Dále 
děti a  zvířátka pomohly babičce a  dědečkovi 
sklidit velikánskou řepu. Čerti odnesli Doro-
tu a Annu Máchalovou do pekla, pohádku děti 
zhlédli na dvě části – na louce a v lese. No a ne-
daleko čertů řádil a  škodil známý Trautenberk, 
který ve  spolupráci s Ančou, Kubou a  hajným 
prodával Krakonošovo kouzelné koření. Krako-
noš to ale nenechal jen tak a opět Trautenberka 
za jeho špatné činy potrestal. U mlýna si posta-
vili své domečky tři prasátka, ale jen jeden do-
meček vydržel vlkovu velkou rýmu. A na louce 
se to hemžilo nejrůznějším hmyzem – byli tam 
motýli, brouci, berušky a i dokonce známý Ferda 
Mravenec. Pro děti byl v  cíli na  farní zahradě 
připraven skákací hrad a  občerstvení. Počasí 
nám nakonec krásně vyšlo a myslím, že si akci 
všichni užili! Moc děkuji všem hercům a  po-
mocníkům, kterých bylo více než 60. Těšíme se 
na další rok!

Ema Lavická

Postavy z pohádkového lesa
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Svatodušní novéna a vigilie
Před slavností Seslání Ducha Svatého jsme se 

v  kostele společně modlili Svatodušní novénu. 
Každý den novény moderovalo některé z farních 
společenství. Měli jsme krásnou příležitost zjis-
tit, kolik různých společenství v naší farnosti je. 

Novéna byla završena svatodušní vigilií, která 
je obdobou Bílé soboty, a postupně ji objevuje-
me s  nedělní slavností Seslání Ducha Svatého 
jako vyvrcholení Velikonoc. Děkujeme všem, 
kteří se do novény zapojili.

Spolčo Kašňáci bl. Carla Acutise 
s táborákem

Ve čtvrtek 19. června 2025 jsme měli poslední 
setkání tohoto školního roku našeho spolča – 
Kašňáků. V 18:00 jsme šli na mši sv. a potom 
následoval táborák na farním dvoře. Sotva jsme 
rozdělali oheň, už si vzal hlavní slovo malý ba-
gřík pana Malého, ale to je v pořádku. Víme, že 
s otcem Vavrem jsou nezastavitelní a chtějí nám 
postavit krásné zázemí, děkujeme jim za to a tě-
šíme se! I  proto mnoho odvážných z nás hned 
přidalo ruku k dílu. Také jsme rádi, že se k nám 
potom přidali a  mohli jsme tak zažít společně 
hezký večer u ohně zakončený modlitbou. Opé-
kaly se buřty, grilovaly se párečky, hermelíny 
a  oštiepoky. Obě naše Lidušky s  Martičkou to 
výborně nachystaly a za to jim děkujeme. Slad-

kou tečkou byly zrovna uzrálé třešně z farní za-
hrady. Bylo hezké, že přišli i další mladí a mohli 
jsme tento večer strávit společně. Jsme vděční 
Bohu za  ten požehnaný čas a  za  krásné chvíle 
sdílení a chval v uplynulém roce.

Kamil Kněžíček

Požehnání na začátku stavby 
V neděli 22. června 2025 o  farní pouti jsme 

vyprošovali Boží požehnání na  začátku stavby 
našeho farního sálu. V 9.00 (mezi oběma boho-
službami) jsme se sešli na základové desce bu-
doucího farního sálu. Zástupci různých skupin 
ve farnosti pronesli přímluvu a symbolicky po-
klepali na základní kámen. Takto se přimlouvali 
zástupci rodin, seniorů, mládeže, nebo nejmladší 
brigádník Vincík Fiala. Otec Milan poděkoval 

Rozzářený kostel svatodušní vigilie

Poklepání základního kamene stavby sálu
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za dosavadní odvedenou brigádnickou práci, fi-
nanční a modlitební podporu a požehnal všem, 
kteří se budou na stavbě dále jakkoliv podílet.

o. Milan Vavro

Mladší farní tábor Stařeč 2025
Tábor se vydařil – volejte sláva a  tři dny se 

radujte!
Za  lesy hlubokými a  kopci oblými rozkládá 

se česká kotlina. Země je to krásná – rolníci tu 

v  potu tváře orají pole, řemeslníci jsou proslu-
lí svou fortelností… ale jsou tu také loupežníci. 
A nejukrutnější z nich je arciloupežník Lotrando!

Právě taková cháska loupežnická přepadla náš 
autobus cestou na tábor a vtáhla nás do příběhu 
o  loupežnickém synkovi Lotrandovi. Společně 
s ním jsme se vydali za vzděláním do kláštera, 
seznámili se s  drvoštěpem Drncem a  později 
putovali za  prací přes půl světa až do  sultán-
ství solimánského, abychom vyléčili nemocnou 
princeznu Zubejdu.

Ale jak už to v pohádkách bývá, nic nebylo 
tak jednoduché. Vincek – protřelý loupežník 
z bandy starého Lotranda – nám byl celou dobu 
v patách a leccos zkomplikoval.

A jak to celé dopadlo? Podařilo se Lotrandovi 
a Drncovi princeznu uzdravit? Našla se Lotran-
dova dávno ztracená maminka Madla? A co se 
stalo s  Vinckem? Zeptejte se dětí, určitě vám 
o našem dobrodružství s Lotrandem rády povy
právějí.

Za všechny vedoucí Tereza Kučerová

Starší farní tábor Borovník 2025
Na  letošní starší farní tábor jsme odletěli 

na  ostrov Crowberry, kde se odehrávala dal-
ší série již známé hry o přežití – SURVIVOR. 
Všichni soutěžící si museli po příjezdu postavit 
svoje přístřešky na spaní, byli rozděleni do jed-
notlivých soutěžních kmenů a během tábora pl-
nili jednotlivé výzvy o imunitu.

V noci z neděle na pondělí jsme ale byli svěd-
ky nájezdu pirátských lodí na ostrov Crowberry 

Tábor Stařeč 2025
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a  byli jsme piráty napadeni. Po  složení nároč-
ných pirátských zkoušek se nám podařilo získat 
vyšší pirátský post a  začali jsme zjišťovat, co 
mají piráti za  lubem. Díky pomoci jedné z  pi-
rátek jsme odhalili tajemství aztéckého pokla-
du a přišli tak na kloub záhadě proměny pirátů 
na kostlivce.

V  závěrečné bitvě jsme pak bojovali proti 
nesmrtelným pirátům a zachraňovali jsme život 
jednoho z našich soutěžích – Henryho, který se 
ukázal být přímým dědicem posledního ukrade-
ného zlaťáků aztéckého pokladu. Dětem se po-
dařilo kletbu prolomit a zachránit nejen Henryho 
život, ale i život jeho otce. 

Děkujeme všem, kteří do  tábora jakýmkoliv 
způsobem přispěli!� Tereza Smutná

Dopoledne na farní zahradě s dopisem pro 
papeže Lva

Ve čtvrtek 24. července 2025 dopoledne jsme 
se sešli na  farní zahradě, kde jsme si společně 
užili příjemný brunch – pozdní snídani pod širým 
nebem. Nechybělo dobré jídlo, hra na  kytaru, 
zpěv ani fotbalové utkání kluků. Po této pohodo-
vé části jsme se pustili do hlavního programu – 
společného psaní dopisu Svatému otci Lvu XIV.

V kruhu jsme si zazpívali, zatančili, pomodlili 
se za papeže a  zazněly i  osobní přímluvy dětí. 

Starší děti se poté přesunuly do budoucího farní-
ho sálu :-), kde vznikla improvizovaná „redakční 
rada“. Děti měly spoustu nápadů, které pečlivě 
zapisovala naše zapisovatelka. Mladší děti mezi-
tím tvořily – a jak jinak než lvy!

Po  dopsání společného dopisu měli někteří 
chuť připojit i vlastní osobní vzkazy. Ani starší 
děti se tvorby nezalekly a také si vyrobily krásné 
lví masky. Na závěr jsme vytvořili přívěsek pro 
papeže pomocí pryskyřicové techniky.

Celé dopoledne provázelo příjemné počasí, 
a až přesně v poledne, jako na znamení, začalo 
pršet – jako by nám samo nebe požehnalo. Akce 
se konala za finanční podpory Kolpingovy rodi-
ny, které srdečně děkujeme za podporu. Děku-
jeme také všem účastníkům a těm, kteří přinesli 
dobroty na společný stůl. Těšíme se na další spo-
lečné chvíle!� Eva Fialová

Jubileum mládeže Řím 2025
Poutníci naděje. Tak zní téma letošního Jubi-

lejního svatého roku 2025, který zahájil papež 
František o  Vánocích 2024. Svatý rok, který 
se slaví každé čtvrtstoletí, v  sobě nese výzvu, 
aby se člověk vypravil na nějakou pouť, zvlášť 
do  Říma, kde jsou v  Jubilejním roce otevřeny 
tzv. Svaté brány, kudy prochází poutníci. 

Ani mládež z  Bíteše a  okolí proto neváhala 

Na táboře starších dětí v Borovníku
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a vypravila se na pouť do Věčného města, kde 
na  přelomu července a  srpna probíhala oslava 
Jubilejního roku pro mladé lidi z celého světa už 
s novým papežem Lvem XIV. 

Naše výprava měla 20 členů spolu s  panem 
farářem Milanem Vavrem. Po noclehu ve staro-
bylém břevnovském klášteře v Praze jsme v úte-
rý 29. července odletěli z pražského letiště směr 
Řím. Hned první den na nás čekala velká řada 
dobrodružství. Třeba jsme zjistili, že poutnické 
stravenky do restaurací a obchodů, za které by-
chom měli dostat jídlo, nepřijímají všude, kde 
by je přijímat měli. A tam, kde je přijímali, zase 
byly velké fronty, a tak se hned první den stalo, 
že na nás očekávaná pizza nezbyla. Dalším pře-
kvapením bylo ubytování pro poutníky. Protože 
bylo v těchto dnech v Římě kolem milionu mla-
dých lidí, přespávalo se ve školách, tělocvičnách 
a v případě českých poutníků také na  římském 
výstavišti Fiera di Roma, které bylo od  centra 
města vzdálené asi dvě hodiny cesty městskou 
dopravou. A to nepočítáme různé kolapsy dopra-
vy, o  které hned první den také nebyla nouze. 
Půlce naší skupiny se ale podařilo sehnat ubyto-
vání přímo v centru Říma, asi 15 minut pěší chů-
ze od samotného Vatikánu, kam jsme pak každý 
večer chodili na  procházku kochat se osvětle-
ným náměstím sv. Petra.

Toho jsme využili hned druhý den, kdy jsme 
se ve Vatikánu zúčastnili tzv. generální audience 
s papežem, tedy setkání papeže s poutníky, které 
se zde koná každou středu. To byla pro nás první 
příležitost vidět Svatého otce opravdu zblízka. 
Všechny nás oslovil jeho přátelský úsměv, se 
kterým se zdravil s lidmi, když po náměstí pro-
jížděl v otevřeném papamobilu. Další čas jsme 
trávili procházkami po městě a návštěvami ba-
zilik, kde jsme byli uchváceni jejich velikostí 
a  výzdobou. Zmínil bych z  nich alespoň dvě, 

a to baziliku Santa Maria Maggiore, kde jsme se 
mohli krátce zastavit i u hrobu papeže Františka, 
kde byla opravdu nevšední atmosféra, a baziliku 
sv. Pavla za hradbami, kde proběhla bohoslužba 
přímo pro české poutníky. Nechybělo samozřej-
mě ani koupání v  moři nebo vynikající italská 
zmrzlina. 

Vrcholem celého setkání pak byl program 
na louce Tor Vergata na okraji Říma. Tam jsme 
odcházeli už v sobotu ráno, abychom se vyhnuli 
tisícovým davům směřujícím na toto místo. Zno-
vu tak i v  tomto případě platí, že Bítešáci byli 
o krok napřed před ostatními… Po náročné pěší 
cestě jsme si v jednom ze sektorů zabrali místa 
a  až do  večera čekali na  příjezd Svatého otce, 
který nakonec přiletěl helikoptérou. Po jeho pří-
jezdu pak začal duchovní program, který vyvr-
cholil společnou modlitbou. Být v milionovém 
davu a modlit se spolu s papežem byl opravdu 
silný zážitek, který podtrhovalo i  zapadající 
slunce nebo místní orchestr, který celou akci 
doprovázel. Kam pak celý ten milionový dav 
odešel? Nikam. Všichni jsme přespali pod širým 
nebem ve svém sektoru a celé setkání vyvrcho-
lilo nedělní slavnostní bohoslužbou s papežem. 
Po jejím skončení a tlačenicích v davu a u met-
ra jsme se i my nakonec za pomocí taxíku (tedy 
opět o krok napřed před ostatními) dostali na již 
zmíněné římské výstaviště, kde si i druhá polovi-
na výpravy vyzkoušela nocleh. V pondělí se pak 
naše cesty rozdělily. Část výpravy již putovala 
domů a  část si ještě udělala výlet do  Neapole, 
třetího největšího (a  možná i  nejšpinavějšího) 
města v Itálii, na sopku Vesuv, kde jsme mohli 
prožít i bohoslužbu, a do antických Pompejí. 

Celá pouť byla hodně náročná, přinesla neo-
čekávaná dobrodružství, fronty lidí, únavu, ale 
všichni jsme si odvezli krásné zážitky z návštěvy 

První setkání s papežem Lvem

S korejskou mládeží
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Říma a ze setkání s papežem. Jak by řekla jed-
na členka naší výpravy spolu s panem farářem, 
byl to mega hukot! Ale hlavně, mohli jsme tam 
být jako skvělá parta kamarádů, která to všechno 
společně zvládla! Tak díky a zase někdy v Římě 
na viděnou!� Josef Trnka

Mše sv. u kapličky sv. Judy Tadeáše
Sobotní nádhernou mši svatou uprostřed zahrad 

u kapličky svatého Judy Tadeáše na Jihlavské uli-
ci celebroval otec Petr Balát z Budišova. Počasí 
přesně vyšlo a  poté, co jsme si dali občerstvení 
a popovídali jsme si, tak začalo pršet – a nad kos-
telem se rozprostřel velký oblouk duhy. Vlastně 
se klenula nad celou Bíteší. Jak nás má Bůh rád!

Bítešský swap a Bíteš hledá borce 2025
Na hodovou sobotu 6. září se uskutečnila kaž-

doroční akce Bíteš hledá borce, která se po roce 
zpět vrátila na  farní zahradu. Paralelně s  touto 
akcí probíhal i bítešský swap, díky tomu si ná-
vštěvníci mohli zasoutěžit o  pozici bítešského 
borce a následně si prohlédnout zajímavé kous-
ky oblečení. Pro účastníky bylo připraveno sedm 
soutěžních stanovišť, která nebyla pouze o síle 
nebo rychlosti, ale i o správné technice a paměti. 
Z důvodu menší návštěvnosti měli soutěžící vyš-
ší šanci na výhru, která v sobě skrývala sladké 
dobroty a malý dáreček ve formě hrníčku nebo 
zápisníčku.

Alfa kurz pro mladé
Od začátku října do začátku prosince probíhal 

v Bíteši „Alfa kurz pro mladé“. Šlo o neformální 
setkávání mladých – hledajících i věřících, kteří 
společně diskutovali o tématech víry a kladli si 
otázky, jako třeba: Jde v životě o něco víc? Kdo 
je Ježíš? Uzdravuje Bůh i  dnes? A  co Církev? 
Setkání vyvrcholilo společně stráveným ča-
sem na faře v Březí, kde také probíhaly chvály 
a přímluvná modlitba.

Kurzu Alfa se zúčastnilo 15 mladých pře-
mýšlivých osob. Přejme jim, aby díky těmto 
setkáním započali a prohloubili svůj vztah s Bo-
hem a poznávali svoje hřivny a dary. Také jim 
přejme, aby pro ně hledání Boha kurzem Alfa 
neskončilo, ale naopak – aby setkávání na Alfa 
kurzu bylo začátkem víry pravé a hluboké.

Josef Chadim

Farní výlet pro děti
Na  konci letních prázdnin jsme se s  dětmi 

z  1.  stupně vypravili vlakem na  poutní výlet 
do Žďáru nad Sázavou. V Bazilice Nanebevzetí 
Panny Marie a sv. Mikuláše jsme slavili mši sva-
tou s otcem Milanem a poté si děti vyzkoušely, 
jak se kdysi psalo v klášteře. Po společném obě-
dě v  rajské zahradě jsme se vydali na Zelenou 
horu na  komentovanou prohlídku poutní sva-
tyně. Atmosféra, společenství i radost dětí nám 
byly milým povzbuzením na  začátek školního 

Poutníci naděje ve Vatikánu
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roku. Výlet se uskutečnil za  finanční podpory 
Kolpingovy rodiny, za což děkujeme.

Mše sv. u kapličky Panny Marie na Návrší
U kapličky na Návrší se téměř denně v 19.30 

scházejí lidé ze sousedství a společně se modlí 
desátek růžence. Každoročně se zde také slaví 
mše svatá, letos se ve  středu 17. září zúčastni-
lo bohoslužby okolo 50 farníků. Po mši byl až 
do  západu slunce prostor na  setkání a  drobné 
občerstvení. 

Setkání s Kolpingovou rodinou 
Schrobenhausen v Jižních Čechách 2025

Ve dnech 3.–5. října 2025 se uskutečnilo další 
setkání členů Kolpingovy rodiny z Velké Bíteše 
a ze Schrobenhausenu. Tentokrát jsme jako mís-
to setkání zvolili lokalitu na cestě mezi oběma 

městy – okolí vodní nádrže Lipno na Šumavě. 
Místo nebylo zvoleno náhodně – někteří naši 
němečtí přátelé mají v  bývalých Sudetech své 
kořeny, pochází odsud jejich předkové, z nichž 
mnozí byli při poválečných událostech odsunuti 
ze svých domovů. Tomuto tématu jsme se bě-
hem našeho setkání také věnovali.

Náš společný pobyt započal v pátek po pole-
dni ubytováním v klidném prostředí resortu Ol-
šina, který se rozkládá na břehu stejnojmenného 
rybníka. Kolem rybníka vede asi 8 km dlouhá 
naučná stezka, jejíž zdolání se stalo naší prv-
ní společnou aktivitou. Páteční večer jsme pak 
strávili působivými přednáškami Dominika Laj-
kepa a Christiana Reitera. Dominik i Christian 
nás nechali nahlédnout do historie svých rodin 
se zaměřením na osudy příbuzných, kteří zažili 
nucený odsun ze Sudet.

V bazilice ve Žďáru n. Sázavou

Kolpingova rodina na Lipně



27VÝROČNÍ FARNÍ ZPRAVODAJ 1/2025

Sobotní program jsme zasvětili poznávání 
spojenému s  pohybem na  čerstvém vzduchu. 
Dopoledne nám zpestřila komentovaná prohlíd-
ka Cisterciáckého kláštera ve Vyšším Brodě, při 
níž mne zaujaly výjimečné znalosti mladého 
průvodce spojené s jeho vybroušenými vyjadřo-
vacími schopnostmi. Po společném obědě s vý-
hledem na Lipno jsme se vydali na pěší výstup 
od břehu lipenské přehrady až na Stezku v ko-
runách stromů. Znamenalo to pro nás zdolání 
200 m výškového rozdílu, ale odměnou byl nád-
herný výhled z  vrcholu této turistické atrakce. 
Sobotní večer byl věnován volné zábavě, během 
níž jsme s  našimi německými přáteli pomocí 
vhodných nápojů odstranili poslední komuni-
kační bariéry a opravdu hodně jsme se nasmáli.

Po  nedělní snídani jsme vyrazili do  České-
ho Krumlova do  kostela sv. Víta na  nedělní 
mši. Náhodou jsme si vybrali bohoslužbu, při 
níž byla místním biskupem udělována Svátost 
biřmování. To znamenalo na jednu stranu mimo-
řádný zážitek, pro mne především z nádherného 
zpěvu chrámového sboru, na  druhou stranu to 
znamenalo časové zpoždění a určitou nervozitu, 
neboť jsme po mši již měli objednanou komen-
tovanou prohlídku historického centra Krum-
lova. Paní průvodkyně na  nás naštěstí ochotně 
počkala a  poskytla nám poutavý výklad spoje-
ný s  procházkou po městě. Následoval přejezd 
do  Českých Budějovic, kde nás nejprve čekal 
oběd a po něm krátká procházka po centru Bu-
dějovic spojená s výstupem na Černou věž. To 
byl s plným žaludkem docela výkon, ale výhled 
z ochozu věže za to stál. Pro mne, jako emerit-
ního bítešského zvoníka, byl zajímavý i pohled 
na zvony ve věži, mezi nimiž je i  třetí největší 
zvon v Česku.

Následné loučení bylo současně dojemné i ra-
dostné, protože se na sebe již můžeme těšit při 
plánovaném setkání v roce 2026 ve Velké Bíte-
ši v rámci oslav 30. výročí od založení bítešské 
Kolpingovy rodiny. Akce proběhla za  podpory 
Česko-německého fondu budoucnosti v  rámci 
projektu Česko-německá setkání Kolpingových 
rodin. Děkujeme za podporu.� Pavel Prchal

Bítešská akademie: Poutníci naděje v Římě
Deset dní plných nezapomenutelných zážit-

ků z putování do Říma v  rámci Jubilea mláde-
že 2025 představila v  neděli 14. září v  rámci 
Bítešské akademie skupina poutníků, která se 

na velkou výpravu vydala z Velké Bíteše a okolí. 
Posluchači v  zaplněném sále byli doslova vta-
ženi do atmosféry dobrodružného prázdninové-
ho putování a  poutního programu, vrcholícího 
o  víkendu 2.–3. srpna sobotní vigilií a  nedělní 
mší svatou, kterou sloužil Svatý otec Lev XIV. 
Účastníci z  řad mládeže i  otec Milan Vavro se 
podělili o duchovní zážitky, během putování je 
však neminula ani řada úsměvných situací. Část 
poutníků si pobyt prodloužila a navštívila ještě 
Neapol, nedaleké Pompeje a Vesuv.

Farní den v Březí
Neděle 12. října byla dnem setkání farníků 

z Březí, Níhova, Borovníku, Březského a Rozse-
če. Po mši svaté v kostele, doprovázené sborem 
dětí a dospělých, jsme se přesunuli na bohatý raut 
do  kulturního domu. Hlavním programem bylo 
společné povídání, které obohatilo několik vstu-
pů – promítání fotek a pouti mládeže do Říma, 
malování na obličej a  pohádkové zastavení pro 
děti a  závěrečná taneční vystoupení děvčat. 
Všem nám bylo dobře a celý den jsme si užili.

Stezka všech svatých 2025
V sobotu 1. listopadu 2025 se farní zahrada, 

okolí kostela i starý hřbitov proměnily v kouzel-
né místo plné světla, příběhů a tiché vzpomínky. 
Uskutečnila se zde Stezka všech svatých – pod-
večerní akce, která sice proběhla úplně poprvé, 
přesto však přilákala téměř 160 dětí s jejich rodi-
či a doprovodem.

Malé skupinky návštěvníků vycházely po-
stupně od  symbolické brány na  farní zahradě, 
kde je vítal svatý Petr. Jako strážce klíčů od ne-
beské brány jim otevřel cestu do noční zahrady 
a poslal je vstříc osvětlené stezce. Ta byla lemo-
vána stovkami světýlek a vedla k deseti svatým, 
kteří dětem povyprávěli něco o sobě a dali jim 

Zaplněný sál farního dne v Březí
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drobné úkoly spojené s  jejich atributy či život-
ními příběhy. Děti na trase například pomáhaly 
králi Davidovi porazit obra Goliáše, následo-
valy světelné stopy sv. Jakuba až ke  „chrámu“ 
v Compostele, procházely ohnivou stezkou od-
vahy u sv. Jany z Arku či skládaly QR kód pro 
„Božího influencera“ sv. Carla Acutise. Silným 
zážitkem byla také návštěva tajemně nasvícené-
ho kostela, kde na ně čekal sv. Tomáš Aquinský.

Celá stezka vyústila u zadní hřbitovní brány, 
kde děti vítala svatá Lucie. U  nádherně nasví-
cené scény mezi svícemi jim společně s panem 
farářem Vavrem předala poslední úkol: zapálit 
svíčku a  položit ji na  hrob někomu, na  koho 
chtějí vzpomenout, nebo tam, kde žádné světlo 
nesvítí. Mnozí účastníci spontánně přiznávali, že 
právě tento tichý závěr byl nejdojemnější částí 
celé stezky.

Příprava akce nebyla jednoduchá a  prokáza-
la, jak neuvěřitelné spolupráce je schopna naše 
farnost. Do přípravy se ochotně zapojily desítky 
dobrovolníků – od herců, tvůrců lampionů, kos-
týmů a kulis až po techniky zajišťující osvětlení. 
U  vstupu taky nechybělo bohaté občerstvení, 
aby se malí poutníci vydávali na  stezku posil-
něni a v dobré náladě. Večer tak díky všem zú-
častněným vzniklo něco opravdu výjimečného 

– kombinace hry, poučení, radosti, víry a vzpo-
mínky na zemřelé, která zanechala silný dojem 
nejen v dětech, ale i v dospělých.

Děkujeme všem, kdo pomáhali – a především 
dětem, které do stezky vložily nadšení, odvahu 
i radost. Letošní Stezka všech svatých se oprav-
du vydařila a  už nyní plánujeme další ročník. 
Tentokrát se můžete těšit na  postavy českých 
světců a světic, jejichž životy jsou naší historii 
a kultuře ještě blíže. Doufáme, že toto téma při-
láká ještě více „nekostelových“.

A na závěr ještě jedna organizační zajímavost. 
Výběr světců a herců nebyl náhodný. Inspirovali 
jsme se pohádkou Anděl Páně, kde mají světci 
stejné jméno jako herci, kteří je hrají. Stejný 
princip jsme použili i na naší stezce a až na jedi-
nou výjimku měl každý světec svého „jmenného 
dvojníka“. Jen sv. Carla Acutise musel ztvárnit 
někdo jiný – žádného Karla podobného mladé-
mu italskému klukovi totiž ve farnosti nemáme. 
Mnozí návštěvníci si toho všimli a  ocenili, že 
stezka byla skutečně naplánována do posledního 
detailu.

Červená středa
Porušování náboženské svobody každým 

rokem přibývá napříč všemi vyznáními, proto 
si poslední středu před začátkem adventu při-
pomínáme osoby, které jsou pro svou víru pro-
následováni. Po  celém Česku i  v  zahraničí se 
každoročně rozsvítí desítky kostelů, synagog 
a  veřejných budov. Červené světlo je symbo-
lem krve mučedníků a připomíná oběti i ty, kdo 
jsou dnes umlčováni či diskriminováni pro víru. 
Ve Velké Bíteši jsme se k této mezinárodní ini-
ciativě připojili 26. listopadu nejen nasvětlením 
oken kostela, ale také večerní mší svatou.

Svatá Lucie na stezce svatých Kostelní okna zářila červenou barvou
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FARNÍ KALENDÁŘ 2026
LEDEN
11. 1. Benefiční koncert pro farní sál, mše J. J. 
Ryby, 17.00, kostel Bíteš.
25. 1. Bítešská akademie: Marek Orko Vácha.
29. 1.–1. 2. Minitábor (Kolping)

ÚNOR 
7. 2. XIX. Farní ples Velká Bíteš.
18. 2. Popeleční středa.
18. 2. Adorační den farnosti Velká Bíteš za 
diecézi.
21. 2. Ledové klání (Kolping).

BŘEZEN
29. 3. Květná neděle.

DUBEN
3. 4. Velkopáteční křížová cesta městem Velká 
Bíteš.
19. 4. Kuličkiáda (Kolping).
30. 4. Čarodky na farní zahradě (Kolping).

KVĚTEN
1. 5. Farní pouť.
17. 5. První svaté přijímání Velká Bíteš. 
17. 5. Koncert SBM (Kolping).
23. 5. Cyklozávody (Kolping).
23. 5. Vigilie Svatodušní, modlitební večer.
24. 5. Slavnost Seslání Ducha Svatého.
24. 5. Pouť v Borovníku, sv. Jan Nepomucký.
29. 5. Noc kostelů ve Velké Bíteši.
30. 5. Setkání vedoucích napříč generacemi 
(Kolping).

ČERVEN
4. 6. Slavnost Těla a Krve Páně.

6. 6. Blahořečení Jana Buly a Václava Drboly, 
Výstaviště Brno.
7. 6. Pohádkový les (Kolping).
14. 6. Požehnání farního sálu, nuncius J. T. Oko-
lo, 10.00 mše sv. a farní den. 
21. 6. Pouť k sv. Janu Křtiteli, Velká Bíteš. 

ČERVENEC
5. 7. Pouť v Rozseči, sv. Cyril a Metoděj.
11.–18. 7. Mladší farní tábor (Farnost, Kolping).
12.–24. 7. Starší farní tábor (Farnost, Kolping).
26. 7. Pouť u Jakoubka v Přibyslavicích u kaple.
28. 7.–6. 8. Expedice Francie (Farnost, Kolping).

SRPEN
9. 8. Pouť v Březském, P. Maria.
11.–16. 8. Celostátní setkání mládeže Ostrava.
23. 8. Pouť v Košíkově.
30. 8. Bítešské hody, 8.00 poděkování za úrodu.

ZÁŘÍ
6. 9. Bítešské hody, 8.00 krojovaná mše sv.
13. 9. Pouť v Březí, kostel Jména Panny Marie.
18.–20. 9. Návštěva z KR Schrobenhausen (Kol-
ping).
19. 9. Kolpingfest: Oslavy 30 let KR Velká Bíteš 
(Kolping).
27. 9. Pouť k sv. Václavovi v Níhově na návsi.

ŘÍJEN
4. 10. Pouť u kaple sv. Františka v Přibyslavicích.
17. 10. Drakiáda (Kolping).

LISTOPAD
1. 11. Světelná stezka svatých (Kolping).
8. 11. Koncert TiKO + Gaudeamus (Kolping).

Pouť v Borovníku
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Společná fotka farníků v Březí

Srpnová pouť v Březském Svatováclavská pouť v Níhově
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První přijetí Eucharistie

Světové setkání mládeže na Tor Vergatě

Radostné a požehnané Vánoce a pokojný  
nový rok 2026 přeje Vám i Vašim rodinám  

o. Milan Vavro

Děkuji všem spolupracovníkům  
ve farnostech Velká Bíteš a Březí!

Kontakty:
Farář P. Milan Vavro
mobil +420 604 280 160
E-mail: velkabites@dieceze.cz

Římskokatolická farnost Velká Bíteš
Kostelní 71, 595 01 Velká Bíteš

Informace: www.farnostvelkabites.cz
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Výroční farní zpravodaj, Římskokatolická farnost Velká Bíteš a Březí. Vyšlo 24. prosince 2025.
E-mail: velkabites@dieceze.cz | www.farnostvelkabites.cz | P. Mgr. Milan Vavro, farář +420 604 280 160.

Vánoční program 2025
25. 12.	� Vánoční mše sv. v 8.00 zpívá Farní sbor; 9.30 zpí-

vají Pomněnky.
25. 12.	� Vánoční kavárna u kostela v Bíteši po každé mši.
26. 12.	� Štěpánská mše sv. Březí v 8:00, Bíteš pouze 9.30, 

zpívají Kašňáci.
26. 12.	 Rozdávání pokladniček Tříkrálové sbírky po obou mších.
28. 12.	 Svátek Svaté Rodiny, mše sv. v 8.00 a 9.30, Březí 11.00.
28. 12.	 Vánoční koncert v Březí, Pěvecký sbor z Níhova a Drásova, 14.30 kostel.
31. 12.	 Poděkování za rok 2025 a požehnání do nového roku, Březí 16.00, Bíteš 17.00.
1. 1.	 Nový rok 2026, mše v 8.00 a 9.30, Březí 11.00.
1.–14. 1.	 Tříkrálová sbírka
4. 1.	 Slavnost Zjevení Páně, žehnání vody, křídy a kadidla.
11. 1.	 Svátek Křtu Páně, mše sv. jako v neděli.
11. 1.	 Benefiční koncert na stavbu farního sálu, farní kostel, Velká Bíteš 17.00.
7. 2.	 Farní ples v Bíteši.

SBÍRKY O VÁNOCÍCH BUDOU NA VÝSTAVBU NOVÉHO FARNÍHO SÁLU A OPRAVY FARY.

Pomozte nám provést přístavbu farního sálu!
Během Vánoc můžete přispět na účet: Římskokatolická 
farnost Velká Bíteš 6641305389/0800 nebo přes QR kód:
Všem dárcům děkujeme! Na  požádání vystavíme doklad pro snížení 
základu daně.� P. Mgr. Milan Vavro s farní radou

BENEFIČNÍ KONCERT NA STAVBU FARNÍHO SÁLU
Neděle 11. ledna 2026, kostel Velká Bíteš, 17 hodin

Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby
Chrámový pěvecký sbor a orchestr z Velkého Meziříčí, diriguje Marie Žerdin.


